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A lap szellemi részét illet« közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A kutakról.
Bizony nem először szól énekünk a 

kutakról. Számtalanszor foglalkoztunk 
azzal a fontos szereppel, amelyet a ré­
giek fontos eleme, a viz, köztisztaság és 
közegészségügy terén betölt s ennek 
kapcsán nem egyszer mutattunk rá azokra 
a nyomorúságos viszonyokra, amleyek 
Sümegen a viz dolgában uralkodnak.

A tintát azonban mindannyiszor 
hiába, pazaroltuk, a füle botját sem 
mozdította meg senki sem. Hogy is moz­
dította volna ! Elvégre is az egészség­
nek, életünk eme legdrágább kincsé­
nek becses voltát alig érezik s még 
kevósbbó tudják azt, hogy a jó ivóviz 
mennyire össze van forva úgy az egyes 
emberek és családok, mint a község 
egészségi állapotával.

Ez az érzékhiány, tudatlanság és 
vakság oka annak, hogy nálunk a köz- 
k utak kai a jó Istenen kívül más valaki 
alig törődik. így esik meg azután, hogy 
azok a fontos egészségügyi érdekek, 
amelyek a jó ivóvíztől függenek, ott ma­
radnak abban a piszkos iszapban, amely 
kutaink fenekét lepi. Helyettük azután 
annál sűrűbben szállnak a kút mélyéből 
a napvilágra azok a csirák, amelyek 
számos betegséget plántálnak bele az 
ember testébe s vagy hosszú évekig 
tartó súlyos szenvedés vagy rövid ha­
lálküzdelem árán lefektetik a sírba

És az a halál küzdelmei között 
hány kódó beteg vagy a lelki gyötre­

lemtől földig sújtott családtagok gon­
dolják-e, hogy a mérhetetlen csapást on­
nan merítették a kutból, onnan szállítot­
ták haza, s egy pohár viz alakjában 
éppen ők maguk szolgáltatták. Dehogy 
is sejti. A mi népünk, még az intelligens 
osztály is, sokkal érzéketlenebb a köze­
gészségügy iránt, sokkal vakabb ennek 
ismereteiben, mintsem hitelt adna ama 
tanításnak, hogy egyetlen pohár viz az 
embernek halált osztó méregpohara le­
het. Pedig micsoda szomorú tapasztala­
tok bizonyítanak e tanítás igazsága, 
mellett. Ahol nincs kellő mennyiségű és 
jó minőségű ivóviz, ott sokkal többször 
lépnek föl járványos betegségek, hóna­
pokig tartanak és sokkal veszedelme­
sebbek. Az ilyen községekben a halálo­
zás arányszáma állandóan magasan áll, 
sokkal magasabban az országos átlag 
foka fölött. _ _ .

Azért elegendő és jó ivóvízről gon­
doskodni elsőrangú közérdek, mert a 
legbecsesebb, legdrágább egyéni és nem­
zeti tőkét, az ember életét, az életnek 
egészségét és hosszabb tartamát bizto­
sítjuk vele.

Fájdalom, a természet nagyon mos­
tohán látta el városunkat e tekintetben 
is. Csak egy kicsike csermely sincs, 
ami nekünk tiszta, egészséges ivóvizet 
szolgáltatna. így kizárólag a kutakra 
vagyunk utalva viz szükségletünk kie­
légítése végett. Ezeket a kutakat kelle­
ne tehát a községnek, a lakosságnak, e 
város minden egyes tagjának szerető 
gondjaiba vennie, mert mindenkinek

éreznie kellene, hogy közkincsek e ku­
tak, melyek az élet és egészség nélkü­
lözhetetlen elemét, a vizet szolgáltatják.

Ezt a szerető gondviselést nem lát­
juk sehol. Közkutaink környékének tisz­
tántartásáról, fenekök idünkint való kot­
rásáról vájjon ki gondoskodik nálunk ?
A maga jó ösztönéből senki s ha egy- 
egy kutat néha megmernek, mert gya­
nús megbetegedések miatt a hatoság 
elrendelte ezt, bizony ritkaság számba 
menő" dolog. Ilyen eset volt a nyár io- 
lyamán, midőn a kisdedovó előtt lévő 
kutat megmérették. Ekkor láttuk, mi­
csoda tintafekete, poshadt ganajt mer­
tek föl e kútnak fenekéről. Aki látta, 
talán örökre elvesztette gusztusát, hogy 
vizet igyák. A többi kutat óvok sora 
óta sem merik meg, kotorják ki, a la­
kosság egyre hordja a vizet a fenéken 
megülepedö vastag trágyarétegrü! s eset­
leg szállítja haza a betegséget, a halált. 
Lám az utóbbi időben több nehéz tiki- 
szos beteg volt városunkban, akiknek 
súlyos baját szenvedését, a doktorok 
szerint, kutviz okozta.

Ilyen körülmények között annál ín-, 
kább sürgetnünk kell a kutak kellő 
gondozását, tisztogatását és kotrását, 
mert e tekintetben a múlthoz képest 
határozott visszaesést tapasztalunk. Egy­
két évtizeddel ezelöt sokkal jobb érzéke 
volt lakosságunknak az egészséges viz 
és a kutak tisztítása iránt. A kúthoz 
tartozó érdekeltek házán kint összeadták 
a 10—20 krajcárnyi csekély dijat s va­
sárnap délutánonkint megmérették kut-

Beszélgetés a halottal.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —
Salamon Antalné két hót előtt megszökött 

az urától A vidéki színtársulat mélázó drámai 
hőse vitte magával művészi körútra a tüzes 
menyecskét. Két gyermeke is volt, két gyönyörű 
csöppség, a lázas vórü, lobogó szemű asszony 
itt hagyta ezeket is és elmenekült vágyaival a 
becstelenségbe, ismeretlen gyönyörűségeket, ka­
landokat hajhászui, Az elhagyott, ineggyalázott 
féli nem tartozott a mindennapi emberek közé. 
A porból küzdötte fel magát a királyi tanácsos­
ságig, amellyel a mttipar ős a közérdek terén 
kitejwtt működéséért tüntették ki. Szerelemből 
volté el az asszonyt. Ketten udvaroltak neki, 
Sulyok Ábris, a törvényszéki jegyző és Salamon, 
akinek akkor már virágzó ipartelepe volt a du- 
namenti városka határában. A lány, akkor még 
Sugár Torkának hívták, szívesen fogadta mind- 
kellőjük udvarlását s ugyanily szívesen fogadta 
volna egy harmadikét is. Ha a hangulat elia- 
uadla, csak olyan önfeledten hallgatta az egy'k 
félti szerelmi ömlengését, mint a másikét és 
egyik napon az egyik csókolgatta vágytól re- 
megve kezét, másnap a másik. Szóval kozonsó 
ges nőszemély volt, rabja a hangulatoknak * 
vérmérsékletének s emellett ravasz, főkótő alá, 
vánvé — kigyó és bacliansnő egyszerre. Vannak 
okos és öntudatos fértiak, akik azt állítják, hogy 
minden nő ilyen s inig egyfelől epedő mohóság­

gal vágynak a nő után s meghoznak érte min­
den áldozatot, addig másfelől megvetik és gyű­
lölik. Azonban ne [bigyjünk az ilyen férfiak 
véleményének, mert ezek rendszerint csalódtak 
a nőben, akit először szerettek s ez megméte­
lyezte lelkűket, Ítélőképességüket. Vau nő, talán 
sok, aki tiszta, becsületes a lelkében is. Bizony
van 1 Kell lenni-e ! . . .

Amerikai párbajt vívott a két vetélytárs a 
közös ideálért és Sulyok Ábris húzta a fekete 
golyót. Egy bét múlva agyonlőtte magát. Torka 
kisasszony keservesen zokogott a temetésen s 
két hónap múlva Salamon Andrissal az oltár elé 
lépett. A férj a párbaj titkát megőrizte, csak ő 
tudott róla meg a halott. |

Salamon Antal neje szökése után mint az ; 
őrült barangolt szerte-kasul a határban. Még : 
mindig szerette az asszonyt, gyermekeinek any- j 
ját s a szökés irtőztató háborgásba hozta. Első ! 
kétségbeesésében nem a botránnyal törődött, a 
gyalázattal sem, mely ártatlan gyermekeire iá- i 
ramlik, csak magával, csak a szivével foglalko­
zott, melyet a fájdalom és a düh ezer tőre mar­
cangolt szakadatlanul.

S ahogy ment, mendegélt, lehajtott fejjel, 
összeszoritott öklökkel, ellialladt az utmenli ke­
reszt mellett, amely visszavarázsolta emlékébe 
a múlt komor eseményeit. Egy hangulatos nyári 
éjszakán itt, a kereszt tövében vívták meg az 
amerikai párbajt s itt húzta ki a fekete golyót 
Sulyok Ábris. Salamon zakatoló agyában meg­
villant az első határozott gondolat:

— El a temetőbe, Sulyok sírjához.

Félóra múlva olt volt a csendes, szomorú 
kisvárosi temetőben. Sulyok Ábris sírját szépen 
benőtte a fii, heilyol-küz'zei gaz is termett rajta, 
mióta elköltözött az öngyilkos nagynénje, nem 
ápolták a sirt. Salamon András leült a horpadozó 
dombra és a gyötrelem deliriumában beszélgetni 
kezdett a Halottal, aki immár nyolc éve nyug­
szik alant.

— Ugy e, nehéz vagyok, Ábris? Nyomlak, 
ugy e ?

— És a sirdomb valuszoh :
— Nem vagy nehéz. Csak maradj. Tudod-e, 

hogy nagyon sajnállak téged, András?
— Hát magadat nem sajnálod? Hogy egy 

ilyen gonosz asszony miatt kellett meg­
halnod ?

Inkább jól esik, hogy meghaltam. Mert ve­
lem is úgy bánt volna az az asszony, mint ve­
led. Te most meghaltál, százszor jobban mint 
én. Mert nekem már nem fáj semmi, de reád 
átok szakadt a sírig: két gyermek. 11a ez a 
két gyermek nem lenne, azt mondanám, gyere 
te hozzám, ide mellém, aludni, pihenni. Jó itt 
annak, akinek nincs mit keresnie a világon.

— A gyermekeim megélnek nélkülem is. 
Örökség marad rájuk, a rokonság is vagyonos, 
felnőhetnek nélkülem is, tisztességben, gazdag 
Ságban. Aztán jobb is lenne rájuk nézve, ha 
meghalnék Nem volna, aki gyalázatukra emlé­
keztetné őket, nem volna kugyellen, szívtelen, 
gyűlöletes apjuk, mert én ezentúl ilyen leszek.

_ Az mindegy. Szenvedjenek ők is. Az
j apák bűne megboszultatik hutediziglen.
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— Igazad van. Mit gondolsz, Ábris, szere- 
tem én még azt az asszonyt,?

— Igen. Joliban mint valaha.
— Akkor mégis jobb, ha meghalok. Mert 

egymás mellett mi már nem élhetünk. Ha vissza­
jönne hozzám — és vissza fog jönni — rongyo­
san, alázatosan, megölném vagy kirágnám. A 
bestiát nem tűrném meg magam mellett- S ez 
borzasztó.

— Mindegy. Mi nem azért jöttünk a vi­
lágra, hogy boldogok legyünk. Én eldobtam a 
keresztet huszonhat éves koromban, te hordani 
fogod, inig el nem jön a halál. És ez az igazság. 
Te kergettél ide, a hideg gödörbe, s te nem jö­
hetsz utánam, visszatart a férfiatlan csúf szere­
lem és kőt gyermek. Visszatart a hamis, gyö­
nyörűséges csőkok, a mérges, mámoros éjszakák 
emléke, az egész élet, amely elmúlt boldogság­
ban, gyönyörűségben, Töménységben. Élni fogsz, 
sötétségben, reménytelenségben, kietlenségben. 
Ez a te sorod.

— Kegyetlen vagy, Ábris.
— Lehet. De tudd meg, hogy irigyeltem, 

irigylem még most is tőled azt az asszonyt, aki 
a tied volt úgy, ahogyan már senkié ezen a vi 
tágon nem lesz.

így beszélt, a halott.
És Salamon András belátta, hogy a halott 

nak igaza van.
Ez a büntetés. Amely sújtja az utódokat is 

hetediziglen.
Erdősl Dezső
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jaikat. Kz a jó szokás régen eltűnt-, ma 
a hatóságtól Ivsik-várják ezt a, dolgot 
is a a kutak tisztogatása marad évrtil- 
évre s adja azt vastag porral, kötél kóc- 
val, gyerek piszokkal telített- süni folya 
dákot, amit jobb hiányában víznek ne­
vezünk.

E mellett legtöbb kút környékét ál­
landóan 20 — 2-5 cinét er vastag sár födi. 
Ez a sár a beléje kerülő szerves anya­
goktól trágyává formálódik, betonja a 
zöld penész is a esős időben a belőle 
leszüremkedü viz is a kútba szivárog 
te. Egy-egy vizhordónak végre mégis 
eszébe jut, halomba kotorja ezt a mix- 
turn kempoziumiot, nem azért, hogy el­
hordják a kert földére, hanem — hogy 
ismét széttapossák.

Azt is nem egj’szer sürgettük, hogy 
a kutakat legalább födéllel lássák el, hi­
ába. Talán még legtöbb eredményt abban 
mutathatunk löl, hogy a kutak számát 
az utóbbi években szaporították. Úgy 
az uccán, mint magán házak udvarán 
több kutat áslak, amit a mi vizszegény 
körülményeink között teljes elismeréssel 
méltánylunk.

Ily körülmények között nem köthet­
jük eléggé az illetékes tényezők lelkére, 
hogy a kutakat, még azon magánosokét 
is, ahonnan egy-egy környék vízzel látja 
el magát, állandóan megfigyeljék, .rendes 
ki tisztogatásuk röl, környékük tisztántar­
tásáról és luitfedők alkalmazásáról gon­
doskodjanak. Azt hisszük, ez a legkeve­
sebb, amit töltik a vizkérdéséhez kötött 
legelemibb követelés joggal megvárhat. 
Ha már oly mostoha viszonyok között 
kell tengődnünk, legalább az emberi ér­
telem, munka és szorgalom iparkodjék 
oly tűrhető állapotok teremtésére, ami­
nők a mi körülményeink között le­
hetségesek.

Ezt kívánja a közegészség és köz- 
tisztaság fontos, az ember életével, egész­
ségével egy b; for rád ó érdeke, ez érdele 
istápolásában pedig a viz első és fősze­
repet játszik.

A községi iskolaszékek refor­
málása

Már a jövő iskolaévben életbelép a kultusz­
minisztériumnak egy igen fontos terve, amely 
szakit az iskolaszékeknek domináló szerepével, 
az iskolák minden dolga fölölt. A terv szerint 
az iskolaszék nőm árthatja belő magát az iskola 
belső ügyeibe és afélo hatáskör mint: a ta­
nító megítélése, a tanítás mllszerének elbirá

lása, ezentúl egyesegyedül csak a tanfelügyelő, 
a tanítótestület és az iskolaigazgató dolga lesz. 
Az iskolaszók csak az iskola anyagi ügyeit in­
tézheti és legfeljebb csak némely esőiben szere­
pelhet mint reprezentáló faktor az iskolában.

Tulajdon képen két részből áll a mii. Az 
e'ső rész az iskolaszék hatásköréről és tenni- 
valóiról, a második rész pedig a községi elemi 
iskolák rendtártartásáról szól.

Az első résziről érdekes, hogy csak 
magyar állampolgár lehet az iskolaszék tagja s 
csak ahol ilyen alkalmas tag nem található, ott 
szabad kivételesen idegen nyelvit iskolaszéki 
tagot is választani. Az óvó ügyeinek intézése cél­
jából az iskolaszékben női tagoknak is kell 
lenniük. A tanítók és az iskolaszék között föl­
merülő vitás kérdésekben a közigazgatási bizott­
ság dönt.

A községi iskolaszék tannivalói : a termek 
s az esetleges iskolai építkezések körüli felü­
gyelet. A felszerelés, az időszaki és évi tiszto­
gatás ellenőrzése szintén az ő feladata. Minden 
községi iskolában nemzeti sziliü zászlónak is 
kell lennie. Az iskolai költségvetést, az alap 
vagyon leltárát, az iskolaépítés! alap alakítását, 
a gondnok számadásait és az iskolai könytárak 
anyagi ügyeit mind az iskolaszék vezeti és 
intézi. Az iskolakötelezettség munkája körül 
van még az iskolaszéknek egy és más munkája. 
Kihirdeti a beirotá-iokat ó-s mrgállapitja, alcad-e 
30 tanuló, akik iskola nélkül maradtak. Ezek 
számára uj osztályt nyittat. Gondoskodik az 
iskolai naplók vezetéséről, amelyeket meg nem­
zetiségi vidéken is magyarul kell vezetni. Az 
iskolamulasztékát megbírságolja és a befolyt 
pénzen a szegény tanulóknak könyvet és ru­
hát vesz.

Nevezetes, hogy — lcegyelemképen — meg­
engedik az iskolaszék! tagnak, hogy betolathat 
az osztályokba és az osztálykönyvbe is. Ott 
azonban a tanítót nem bírálhatja meg, csak ha 
a tanító a köteles óráját nem tölti az iskolá­
ban, akkor tehet jelentést a tanfelügyelőhöz. A 
szellemi ügyeket, a tanulmányi rendet,, a bel- 
életet kizárólag a tanító, az igazgató a tanító­
testülettel egyetértve és a tanfelügyelő intézheti, 
inindenilc felelőssége tudatában.

Az iskolaszék meghatározhatja a hót két 
félnapjára eső szünetet. Ahol valamely felekezet 
tanulói 7.0 percentjét teszik az összes tanulók­
nak, ott az illető .felekezét ünnepnapjain szünet 
adandó. — Legszebb dolga les/, az iskolaszék­
nek : szorgalmazni' a tanítói fizetések kiszolgál­
tatását, Mindig havonkint vagy negyedévenkint 
előre jár a tanító fizetése. S ha terményt kap, 
akkor novemberig beszolgáltatandó a fizetés, 
különben vagyonilag felel az iskolaszék. A taní­
tónak bizonyítványt is adhat az iskolaszék, de 
csak a tanítótestület meghatalmazásával és a 
tanítóról vezetett minősítési táblázatba a tanító 
mindig betekinthet.

A tani tó választásról azt rendeli a reform- 
terv, hogy legalább 8U0 korona a fizetés mini­
muma, 150 korona lakásbér és a törvényszerű 
100 koronás korpótlók Kizárandó a tan levá­
lasztásból, aki nem tud magyarul, aki nem 
magyar állampolgár és nem magyar anyanyelvű 
képzőben 1882. óta kapott oklevelet a tanfelü­
gyelő láttainozása nélkül. — A tanító fegyelmi 
vétséget akkor követ el, ha hanyag, ha durván 
bánik a növendékekkel, ha erkölcsi kihágást 
vagy bűntényt követ el és ha az állam által 
eltiltott könyvet vagy eszközöket használ.

Igen érdekes és az eddigi gyakorlattól 
nagyban különböző lesz az évvégi vizsgálat az 
iskolákban. Külsőleg ugyan ott ül majd a pul­
pituson az iskolaszék! tag, azonban a gyermek­
hez nem szabad egyetlen kérdést sem intéznie. 
— Összes dolga abból áll majd, hogy a kihí­
vandó sorrendjét megállapíthatja és megállapítja, 
hogy melyik tárgyból vizsgázzanak. Azontúl a 
vizsgálat szakszerű vezetése a tanító dolga 
és joga.

Ezek a terv fontosabb intézkedései, 
amelyeknek életbeléptét a szakkörök már oly 
régóta várják.

A kereskedelmi alkalmazottak 
kongresszusa.

A kereskedelmi alkalmazottak Szent István 
napján, Nagykanizsán tartották negyedik országos 
kongresszusokat. A kongresszus iránt ország­
szerte kiváló érdeklődés nyilvánult, Összesen 
ötvennyolc egyesület képviseltette magát. Lelkes 
vendégszeretettel fogadták a nagykanizsaiak a 
vendégeket, kiknek tiszteletére a várost föllobo- 
gözták. Elnökül: illencfalvi Lincer Bélát és 
Zerkowita Emilt, jegyzőkul pedig Faragó Rezsőt 
(Arad), Révész Lajost (Nagykanizsa), Pásztor 
Józsefet és Sc/ilanger Mólt (Budapest) választot­
ták meg. Lincer Béla megnyitó beszedőben a 
kongresszus tagjainak nagy tetszése közben utalt

az alkalmazottak törekvéseinek igazságos voltára 
és emelkedett, magas színvonala beszédet a 
kongresszus sikere iránt való lelkes kívánságai­
val fejezte be. Ezután elsősorban a kormány 
képviselőjét, Csíny Jenő dr. miniszteri titkárt 
üdvözölte. Csury Jenő dr. miniszteri titkár a 
kereskedelemügyi miniszter rokonszonvéről és 
érdeklődéséről biztosítva a kongresszust, lelkes 
tetszés közben hangsúlyozza, hogy a kereskede­
lemügyi kormány miaudé figyelemmel kíséri az 
alkalmazottak mozgalmát és azok közül a ke­
reskedelem és az emberiesség igaz érdekeit 
szolgáié törekvéseket szívesen támogatni is fogja. 
A lelkes tetszéssel fogadott felszólalás után 
Harkányi kir. kereskedelmi tanácsos, a soproni 
kamara és Hiittl Tivadar a budapesti kamara 
üdvözletét tolmácsolta, biztosítván a kongresszust 
kamaráik érdeklődéséről és rokonszsn verői. Ezu­
tán Zerkovitz Emil a központi bizottság nevében 
beszámolt arról a ténykedésről, amelyet a keres­
kedelmi alkalmazottak egyel illetőinek központi 
bizottsága az előző kongresszus határozatainak 
végrehajtásával s a kereskedelmi alkalmazottak 
érdekképviseletének szolgálatában teljesített. A 
részletes jelentés a kongresszus nagy tetszésével 
találkozott és Márkus Gyula (Temesvár) indít­
ványa értelmében a kongresszus egyhangúlag 
köszönetét szavazott a központi bizottság veze­
tőjének.

Balassa Benő (Zalaegerszeg) terjesztette 
ezután elő határozati javaslatát a nyugdíjügy 
tárgyában, melyben megsürgeti a kereskedelmi 
alkalmazottak rokkantság és aggkor esetére való 
kötelező biztosítása iránt ismételve kórt törvény­
hozási intézkedéseket és indítványozta, hogy 
eziránt a képviselőházhoz sürgős feliratot ter­
jeszenek föl. Ezt többek hozzászólása után a 
kongresszus egyhangúlag elfogadta. Ugyancsak 
egyhangú lelnesedóssel fogadta el a kongresszus 
a központi bizottság javaslatát, a. teljes vasár­
napi munkaszünet iránt. Erre Schtanger Mór 
(Budapest) terjesztette elő indítványát az állás­
közvetítés országos szervezése tárgyában, indít­
ványozván, hogy az összes kereskedőim alkal­
mazottak és a hatósági munkaközvetítő közös 
munkával és szervezetben intézzék az állásköz­
vetítést. A kongresszus ezt azzal a módosítással 
fogadta el, hogy ahol hatósági munkaközvetítés 
nincsen, az egyesületek bízassanak meg az állás­
köz vei itéssel.

Hosszabb vitában tárgyalta a kongresz- 
szus Márkus Gyula indítványát a tanul óügy. 
reformja tárgyában és végül a tett pótló indít­
ványokkal együtt kimondatott, hogy ez ügy 
sürgős reformja érdekében a kereskedelemügyi 
minisztert feliratilag megkeresik.

A Szombathelyi Kereskedők Társulata ne­
vében Fodor Vilmos indítványozta, hogy az 
1874. XXXIX. törvénycikk oda módosíttassák, 
hogy azokra a kereskedelmi alkalmazottakra, 
akiknek évi fizetése IfiOO koronánál kisebb, az 
I. osztályú kereseti adó rovassák ki. Ehhez a 
kongresszus egyhangúlag hozzájárult.

A Miskolci Kereskedők és Kereskedő ifjak 
Társulata nevében Neumann Adolf elnök lelt 
indítványt az esti meghatározott záróra, érdeké­
ben, melyet több pártoló felszólalása után a 
ko I igressz us u i foga dőlt,.

Erre a központi bízoltság terjesztette elő 
a kereskedelmi alkalmazottak szolgálati viszo­
nyainak szabályozásáról szóló törvénytervezet 
megsürgelósóre irányuló indítványt, mihez a 
kongresszus több sürgető felszólalás után 
hozzájárult,

A kereskedői mi alkalmazottak egyesületei­
nek országos szövetsége tartotta ezután alakuló 
közgyűlését és a túlnyomó többség hozzájárul­
ván a megalakuláshoz, elfogadta az alapszabály- 
tervezetet, amelyet az Aradi Kereskedők Köre 
részéről Faragó Rezső adott elő. A kongresszus 
folytatólagos tárgyalásán nagy többséggel elha­
tározták, hogy a legközelebbi kongresszust két 
év múlva Miskolcon tartják. Végül Lincer B ‘la 
elnök mondott lelkes szavakban köszönetét, s 
zajos tapsok között zárta be az esti órákig tartó, 
mindvégig higgadt, szép lefolyású kongresszust, 
Este Sün terítékes vacsora volt, melyen számos 
felköszöntöt mondtak.

II I 11 E K.
— Ünnepnapok. A hét, folyamán 18 án ültül 

meg királyunk születésének napját. Reggel 9 óra 
kor volt, a hálaadó szent mise, amelyen a hely 
beli hatóságok képviselői s szép számú intelligens 
közönség jelent meg. Pap József kántor a lelket 
megragadó hazafias énekeivel nagyban fok i 
az ünnepi hangulatot, amely a mise végé i a 
Himnuszban emelkedett a legmagasabbra. 20-án 
pedig magyar hazánk megalapítójának. Szén! 
István királynak ünnepét tartottuk. A templomot 
zsúfolásig megtöltötte a közönség. Az ünnepi 
misét Németh János plébános Vida János káp 
Ián és Varga Jenő István keszthelyi főgiinnázi-
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nini taiiilr segedelmével tartotta. Misa után Varga 
a szószékva lépvén, a hazafias őrzalmek ihelo- 
L»étfíl Áthatott szép beszéd hun méltatta a napot, 
anitíly jelentőségében folyton emelkedve ma mér 
oly nemzeti ünnepünk lesz, amelyben egybeforr 
a házénak minden fia, válláskttlömhség nélkül. 
Mindkét napon nemzeti zászlók hirdették: ün 
nép vagyon.

— A jegyzők gyűlése. Folyó hó 20. és 27-én 
tartja Sümegen a zalavArmegyefi jegyzők egye­
sülete évi rendes közgyűlését A jegyzők a mai 
közéletnek egyik e'lsö munkásai, hisz az állami és 
községi élet majd összes Ágazata kezükben fát 
•össze, hogy onnan szőtáradjon ismét ä népbe. 
Sokoldalú ás nehéz maii kát végeznek ők napról 
napra s e mtmkájokkal a hazai, községi és ma 
grtnérdekelc ezer -és ezer szála függ össze. -Azért 
a hivatása magaslatán álló jegyző kar nemzeti 
életünk haladásának és boldogulásának fontos 
szervezete s mint ilyen mindenek tiszteletére, 
beosülésére méltó. Ennek a tiszteletnek, becsü­
lésnek adunk kifejezést sümegi közgyűlésük 
alkalmából s midőn őket igazi meleg szeretettel 
üdvözöljük, egyszersmind kívánjuk : érezzék ma­
gukat otthonosan városunk falai között s száll­
jon munkájukra Istennek bőséges áldása. Isten 
hozza őket!

— Sipuhisz Sümegen. Rákosi Viktor (Sipu- 
iusz) országgy. képviselő Rákosi Béla dr. fővárosi 
orvos és Herman Béla fővárosi tanácsos kísére­
tében f. hó 22.-én Darnay Kálmán látogatására, 
Sümegre érkezett. Több órán át tanulmányozták 
Da may múzeumát. Délután kirándulást lettek 
Ukkra, Sípul asz szülőfalujába, estefelé megtekin­
tették Kisfaludy szobrát, szülőházát, sírját, Stt- 
megvárát. Másnap Badacsonyon át Földvárra 
utaztak.

— Képviseld testületi gyűlés. Sümeg képvi­
selőtestülete folyó hó 16 áu délután rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelynek tárgya, a zárdaszer- 
■ződés végleges elfogadása volt. Erre a tagok 
kétharmadának jelenléte szükséges, amit nagy 
nehezen sikerült is a Szélrózsa minden irányában 
-szétküldött rendőröknek összetoborzani A szer­
elést elfogadták s aláírás végett a megyés püs­
pökhöz, megerősítés végett pedig Ealavárinegye 
tői vény hatóságához terjesztik fel. Mojzer József 
képviselő a Ramassetter szobor ügyét sürgette 
meg. Ezután Berecky Gyula fölszólalva, rámu­
tatott arra, hogy a Sárállás betiltása óta nincs 
hely, ahonnan a jégvermek tulajdonosai a szük­
séges jeget beszorozni tudná.k-. Körte hát, hogy 
a képviselőtestület a szentkuli dűlőben levő 
volt kenderázta Ló helyet engedné át, ahol az 
illetékesek költségére jég termelő telepet készít- 
teliének. Az indítványt a következő gyűlés tárgy- 
sorozatába tűzték ki. Reméljük, a képviselők 
egyhangúlag elfogadják s ezzel a mizerabilis jég- 
kérdés lapunkban is annyiszor sürgetett orvos­
lása megoldást nyer.

— Táncmulatság A sümegi iparos ifjúság 
egyesülete í. hé 29-án tartotta meg^ táncmUtat- j 
ságát zászlószentelósónek emlékere. Egy goromba j 
szélvihar, mint valami Szahara! Számum majd 
tönkretette a mulatságot. A port a fellegekig 
fölkavarva száguldott végig városunkon, éppen 
akkor, amikorra a mulatság kezdete jelezve volt. 
Csakhogy a táncba készülő lánykák sóhaja, erő 
sulii) volt, mint a szél a vihar s elűzte ezt. Le- 
csendesedvói! az idő, szép számmal érkeztek a 
vendégek, a komoly marnák, kedélyes apák, a 
lüzesszetnü menyecskék, rózsa arcú leánykák, 1 
s úgy ropták a csárdást, mintha valami magyar 
Terpszikimre istennőnek áldoznának Voll világ- 
posta is. Ha az igazi postán is ilyen kelendő 
portéka volna a levelező lap, bizony hamarosan 
10 fillérre emelnék az árát. Legtöbb érkezett 
Baksa Ilona, Tilhof Mari, Kovács Vilma és Toliak 
Tériké elmére. A szünet után újra megeredt a 
tánc s folyt, rózsás kedvvel a rózsa arcú haj na-
lig. Olt voltak : Bazsó Sándorné, Gróf Tivadanvé,
Geiger Jánosáé, Kovács Zsigmondné és Sándorné, 
Krajcár Györgyné, Lázár Istvánná, Lukács Gá­
bori! é, Ránsburg Miksáim, Reisinger Mihályné, 
Szíjártó Györgyné, Taschelc Jánosué, lillhol Ká- 
rolvné, Tobak Antalné, Ur Pátné, Varga Gynláné, 
Baksa Ilona (Keszthely), Bazsó nővérek, Grosz 
Ilona és Mariska (Devecser), Kovács nővérek, 
Krajcár Vilma, Lázár nővérek* Tobak len, 
Taschek Anna és Tillhof Mari.

— Az országos pénztár. A gazdasági mun­
kások és cselédek országos pénztárát Sümegen 
f. hó 17-én Malomsoky János, Csabrendeken 
80 án Sümeghy József kántor s állami isko ai 
tanító ismertették a föld.nives népnek. Sokan 
hallgatták. Mi azt azt a meggyőződést szereztük, 
hogy népünk érthetetlen közönyén egyelőre 
hajótörést szenved ennek az intézetnek üdvös 
hülÁsQi

— A helybeli áll reáliskolában a tanulók 
fölvétele szeptember hó 1. 2. és 3 napjain d. e. 
8-H du 3-4. történik. Mindazon növendék, 
ki ez intézetnek tanulója még nem volt, köte­
ss felmutatni; múlt évi isk. bizonyítványát,
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születési bizonyítványát {keresztelő levelét) s a I 
himlő oltást igazoló bizonyítványát. A inát itt j 
járt tanuló indít évi Inzonyát hozza magával, j 
Fizetendő dijak : felvételi díj 4 K, az if|«sági j 
könyvtárra 2 K, az évi értesítőért 2 K., az ! 
ének tanulásáért 2 K, az évi tandíj 3(3 K, mely j 
összeg részletekben is lefizethető, az l-ső rósz- í 
let október 15 lg. Szegénysorsu, jé maga viseletű; j 
és jóelőmenetelü tanulók faiidijmenlessógéit fo 
lyamodhatnak ; a szegénységi bizonyítvánnyal j 
felszerelt kérvények az intézet igazgatóságához 
címezve szept. 16 óig ugyanott benyújtandók. 
Tanárok, tanítók és iskolaszolgák fiai szegény­
ségi bizonyítványt nem kötelesek ■mellékelni. 
Szegénysorsu tanulók díjtalanul kapnak tanköny­
veket használatra. Az ifj. segítő egyesület 10 
tanaiét havonként 2—2 K. segítésben részesít ; 
a kérvények szept. 16-ig benyújtandók.

Az áll. reáliskola igazgatósága.
— Sümeg az Urániában. Fáradhatatlan buz­

galommal, nagy tehetséggel s hatalmas eszkö­
zökkel munkálkodik Sági János, a Kesztke'lyi 
Hírlap dolgozó társa a Balaton kultuszának eme­
lésén. A jövő hónapban megjelenik egy nagy 
illusztrált müve, a Balaton Írásban és kepben, 
•amelynek a magyaron kívül német, francia és 
angol kiadása is lesz s igy a nagyvilág figyelmét 
fölkelti a föld egyik legszebb, tegbájosabb pontja, 
a Balaton vidéke iránt Azután megnyerte a 
budapesti Uránia tudományos színházat, hogy a , 
Balatont s vidékét az ő lelket megragadó és el 
bűvölő szépségeivel együtt mutassa be A darab 
előállítására az előkészületek javában folynak, 
Sági az Uránia színház művezetőjével, Zitkövssky 
Bélával járja körül a Balatont a fényképek föl­
vétele végett. Utjokban folyó hé 21-éu Sümegié 
érkeztek s itt több fölvételt csináltak. Neveze­
tesen lefényképezték a Darnay múzeumot, s 
ebből külön is bemutatják Kisfaludy Sándor 
ílimfyjének s egyik regéjének ovedeli fogalmaz­
ványát, levették Kisfaludy szülőházát, két szob­
rát, Szegedy Róza sírját s a várat két oldalról 
is. A Balatonvidék bemutató előadása október 
elején lesz. A darab nem csupán érdekes és 
szivet lelket gyönyörködtető képekben ismerteti 
meg a mi magyar tengerünket gyönyörű pano­
rámájával, hanem kiszámíthatatlan szolgálatot 
tesz majd a Balaton kultusza emelésének is s 
nagyban hozzájárul, hogy hazánknak ezt a nagy 
természeti kincse végre dusabb kamatokat hajt­
son, Mi meg ha elmegyünk Budapestre s beme­
gyünk az Uránia Színházba: lelkünk édes gyö­
nyörűségével látjuk majd a mi képeinket s 
bizonyosan hálásak leszünk annak, aki a mi 
otthonunkat odavarázsolta a nagy világváros 
kábító, nyüzsgő zajába, hogy a napi fáradtság 
Után testünknek-lel künknek édes enyliületet 
nyújtson.

— Méghivó. Zalavármegye törvényhatósága 
szeptember hó 1 én a vármegyeházán az orszá­
gos gazdasági munkás és cselédsegélypénztár 
szervezetétől ismertető^ előadást fog tartatni, 
nelyre a gazdasági egydsül tagjait is meghívta
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Az egyesület áthatva attól a magasztos céltól, 
melyet ez az intézmény maga elé tűzött, kívá­
natosnak tartaná, hogy ezt Éalavá.rmegye uiun- 
kásnépe minél inkább felkarolja s igy különös 
súlyt helyez arra, hogy ezen az értekezleten a 
gazdaközönség minél nagyobb számban jelenjék 
inog. Ez utón kéri tehát föl az egyesület tagjait 
az értekezleten való megjelenésre.

— Nagy idők tanúja. Ismét kevesebb egy- 
gyel a városunkban élő 48-as honvédek száma• 
Fiilöp Pál költözött el közülük f. hó 17-én az 
örök béke honába. A boldogult hetvennyolc éves 
Öreg ember volt, aki már hosszú idő óta nyomta 
a beteg ágyat, inig most a halál megszabadította 
szenvedéseitől. Folyó hó 19-én temették el. Négy 
öreg bajtársa is kisérte a temetőbe. Pap József 
kántor megható alkalmi gyászénekekkel búcsúz­
tatta el a nagy idők e tanúját. Nyugodjék bé­
kében !

— Községi gyűlés Sümeg képviselőtestü­
lete ma vasárnap d. e. 10 órakor tartja őszi 
rendes közgyűlését. Főtárgya az 1903 ra szoló 
költségvetés lesz. Az elöljáróság a tervezetett, 
36541 K. 38 fii. bevétellel és 67604 K. 76 hl. 
kiadással terjeszti a közgyűlés elé.

— Felhívás. A zalavármegyei gazdasági 
egyesület Nagykanizsán állami támogatás mellett 
euv len beváltó és feldolgozó gyárat éha|t léte­
síteni, mely általa gazdaközönségnek egy upibb 
oly jövedelmi forrást kíván nyújtani, mely hi­
vatva lenne a gazdaságok jövedelmezőségét 
kiválóan fokozni, tisztelettel kén tehát a gazda- 
közönségnek azt a részét, kik len-temmlésse 
foglalkozni kívánnak, hogy ebbéli szándékukat 
a holdasául megjelölésével az egyesület titkári 
hivatalával vagy Jerfy Adolf bízott!ági emuk 
nrral Nagy Récse ős Elek Ernő földbirtokos úr­
ral Ujnép u. p. Nagykanizsa mielőbb közölni 
szíveskedjenek.

— Rabbiválasztás A sümegi izr. hitközség 
választmánya f, hő Idán este gyűlést tartott, 
auu-lyen elhatározta, hogy a pályázók közül 
■próbaszóiioklatra senkit sem hív iimg, annál is 
inkább, mert az első meghívott Glück Rezsőn 
kívül egy pályázó sincs, aki luht'ikép/őbeli nyorle' 
Volna képesítését. Választásra tehát a közgyűlés­
nek Glück Rezsőt ajánlja. Ez alkalommal Epstein 
Vibnos elnök hazafias szulfemű beszédben föl-- 
hívta a megválasztandó rabbit, hogy mint ma­
gyar honos és oly tősgyökeres magyar városnak 
lakósa, a magyar tiyulv teljes, tökéletes elsajá­
títását szigorít köteles-igének t. irtsa. Glück Rezső* 
erre kijelentette, hogy szívvel i (lekkel rajta lesz,- 
hogy a hitközség kívánságának leli lő rövid, 
idő alatt, eleget legyen. Anni szívesebben teszi" 
ezt, inert ő is magyar születésit s ami hiba ma­
gyar beszédében esik, hosszas külföldi tartózko­
dásának tudható hé.

— Országos Vásár A sümegi bertalannápi 
országos vásár holnap, hétfőn lesz.

—- A furfangos fotográfus A múlt héten 
Újfalu és Szent Iván községekben egy úri umbéf 
járta a házakat, kezében egy feketére festett s 
fotográlő géphez hasonló készülékkel és beál­
lítva az egyes gazdaemberekln-z, fotográfusnak 
adta ki magát. A jó falusiak agyon vendégelték 
őt a jövendő fölvételek Vein ínyében, a tu if • n 
gos fotográfus azonban nem elégedett meg eTí­
zei, hanem mindenütt, kisebb-nagyobb összege­
ket is csalt, ki előleg címén oly célból, hogy a 
szükséges dolgokat bevásárolhassa így a töb­
bek közt Bezeródi Dénes és Okoficsámyi Dénes 
s'zéntiványi földbirtokosoktól i» nagyobb össze­
geket rimánkodott ki a fotográfus nr, ki egy 
szép napon azzal búcsúzott, el a falubeliektől, 
hogy bemegy Szombathelyre a felvételekhez 
szükséges lemezek beszerzése céljából. Biztosí­
tókul azonban a vendéglőben hagyta masináját, 
mely szerinte kincseket ér. Él miit néhány nap,
S fotográfus nem jelentkezeti Gyanúsnak tűnt 
fel a dolog és mivel a vendéglőst is izgatta a 
kíváncsiság, felnyitották a csomagot. A megle­
petés lesújtó volt. A "fotögraYáló gép nem egyéb, 
mint egy feketére festett közönséges skatulya.
A furfangos csalót most körözik, mert. meglehet, 
hogy e fényesen sikerült üzletet máshol is folya­
tatni óhajtja.

— Felhőszakadás. Rettenetes felhőszakadás 
zúdult ránk folyó hó 17-én hat óra tájban. A 
piszkos áladat átfogta az uCcáltat s mint széles 
folyó hömpölygőit végig á vámson. Nádas Hen­
rik lakásánál összetorkollott n víztömeg, beha­
tolt. a lakásba s fél méter magasan elárasztotta 
a szobát. A beimlévők az ablakon át, menekül­
tek az uccára, a bútor pedig felemelkedve úsz­
kált a piszkos árban. A felhőszakadás kárt is- 
okozott. Megrongálta a szőlőhegyek útjait, s tö­
mérdek földet hordott le a lejtős oldaltól. Vájjon 
mikor lesz vége ennek a hallatlan természet­
ellenes időjárásnak ?

-r Duhaj legéiivok. Folyó hó 27-én este felé 
parázs verekedést kezdett két duhaj legény, 
Horváth Antal és Horváth József (canleó) a 
Fejes-féle korcsmában. Működött á bicska és 
röpült a sörös pohár. Végre a korcsuiáros ven­
dégeivel kiszorítottá a két legényt s becsukta 
az ajtót. Erre ezek bezúzták az ablakokat, el­
törve a keresztfákat. A vasárnapi idillitek., 
amely majd a bíróság előtt folytatódik, óriás 
közönsége volt.

— Tüzeset Zulu-Koppánybail Folyó hó 
18-án délután 2 órakor, eddig ismeretlen, okból 
tűz támadott, mely a gyorsan összefutott Ottók 
erélyes működéseinek és a teljes szélcsendnek 
dacára, egy házat és melléképületeit, valamint 
két háznál éppen betakarított, de még csépiét,- 
len gabona termést elhamvasztott. Biztosítva 
semmi sem volt.

— X <■«. én Ulr. tiivnlalila sVietiet Zeitung- 
Í27. száma (775 old ) Ilié tó módún a következőképen ismeri 
cl Vilhelm Ferenc gyógyszerész cs. kir. Udvari szállító úr 
Neunkirchen (Aisó Ausztria), Vilhelm féle anlii-thritikus, au- 
tirhcuinatiktts vórtlsztitő Utcájának gyógy'-tó erejét: Több oldalt: 
tapasztalatok alapján az antiarlrdikus ant rheumátikus vértísztitó 
theát csúszós és köszvényes bániaknak ellen, mint kitűnő szert 
ajánlhatjuk. Specifikus hatása a test egész, vér menyiségén cs az 
egész idegrendszerén nyilatkozik, mivel a vértulsilrteéget meg­
szünteti, a szénanyagot tartalmazó vért az altesthez tisztítja A 
nyálkát cs epelerakódásokat eltávolítja, a székrekedést megszün­
teti, amely bajok a nevezett betegségek keletkezéséhez alkal­
mat nyújtanak. Ezen vérisztitó Utcának még folytonos haszná­
lata sem zavarja az emésztést, sőt eile kezóieg elősegíti azt. 
Kütöiiö -én ajánlatos ezen theának használata ősszel, tavas-za,, 
hűvösebb évszakhau, amikor a nevezett fajok gyakoriak és a 
azokban szenvedőket erősen kínozni szokták. Hogy esen »hen­
nák hamis utánzataitól óvakodhassunk, amelyek által ered 
mény ugv sem érhető el, legjobb azt egyenesen a Bécs mel­
letti Nettók rchenben lakó Wilhelm Véren« gyógyszere,z c* 

j kir. udvari szállító ur raktárából vagy bizományosaitól be zc
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GRÜNFELD J.
ezelőtt Epstein V. A.

úri szabó üzlete
Sümegen.
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Setor s készítőnél.
2 pár legszebb diófából tömören 
készült, matt rnheszekrény eladó.

Ezenkívül mindennemű szolid és szilárd 
bútorok, épület és mindennemű asztalos 
munkák szakszerű pontossággal készíttetnek.

Koporsók s más halotti cikkek nagy 
választékban mindig kaphatók . .

Hereié Bálint STIí'e gH"6':

A

Urézay-fél®

sősfcofszesz

: Kapható mindenütt.zz=

JANKÓ ÁRPÁD
cipészmester,

SÜMEGEN.

Kovács Sándor
cipész-mester,

Sümegen.
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Tudatom a n. é. közönséggel, hogy

cipész üzletemben
mindenkor a legjobb minőségű bőrből a 
legdivatosabb kidolgozásit tartós úri-, 
női- és gyermekcipők gyorsan készülnek 
a legolcsóbb árért, a n. é. közönség 
teljes megelégedésére.

Javításokat elfogadok és azonnal 
elkészítek.

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve, maradtam

kiváló tisztelettel
KOVÁCS SÁNDOR

cipésí-mester,
Sümegen.
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Horvát iábor
könyvnyomdája,

könyv és paplrkereskedéso,
Sümegen.

IOOOOOOOOOOOOOOOO
Elkészít mindenféle ügyvédi 
és körjegyzői nyomtatványo­
kat, müveket, folyóiratokat, 
eljegyzési és esketési kártyá­
kat, számlákat, gydszlapokat 

levélpapír és borítékokat

Ízléses Mullen és Mips ára
Teljes raktár

törlőéi Bfoitalmítóül.
Sümegi táj- és képes 

levelező-lapok dús választék- 
OO ban kaphatók.
88000000000000088I

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy a nyári 
idényre a legjobb minőségű bőrből, leg­
finomabb kidolgozásit és tartós úri-, női­
es gyermekcipőket készítek a legolcsóbb 
árért, a n. ó. közönség teljes megelé­
gedésére.

A n. ó. közönség bizalmát és b. 
pártfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

JANKÓ ÁRPÁD
cipészmester,

Sümegen.

Javallatok : A lélegzöszervek és bélhuzam összes lmrutos megbetegedései, úgyszintén
vérszegénység. Ellenjavait: sorvadásnál.

O-lei.cl^ezrxToeurg', g37\hLolyrm
Alkalikus-inuriatikus források: Constantin és Emma forrás; alkalikus-muriatikus vasas 
savanyuviz: Jánoskát; tiszta vasas savanyu viz : Klauzenquelle; savó, slrerilizált tej, 
(száraz takarmányozás), Kefyr, forrás só inbalatió, fenyő inbalatiók, mindegyik külön 
kamarában; lélegző készülék, pneumatikus kamarák, édes forrás­
víz, pezsgő bevitelt fürdők, fenyő és acél fürdők. Nagy viz- 
gi'égy intézet, terepkura. Enyhe, nedves-meleg, pormentes, 

szélcsendes levegő, erdős, halmos vidék.

Idény május hó 1 töl szeptember hó végéig.

34-52

az első segélynyújtáshoz.
Cséplőgépek, malmok, gyárak, tüz- 
o/tó-eggesületek, iskolák, községek 

részére.
Tartalmaz órszoritoval együtt 12 drbot. 

Ára: 4 frt (8 korona).

MopuleMö: Fozspy Mór
gyógyszerésznél, Csatarendeken.

Aki szép és olcsó

raiaszSfitelcet
akar venni, kérjen mintákat.

A legolcsóbb bevásárlási forrás:

Rehwald Ferenc, Bécs 11/8. (Reichenber- 

gergi cég).

Felvilágosítás és 
prospektus Ingyen. 

Lakások és 
kocsirendelós 

a filrdölgaigatótégnál 
Gleichenbergben.

PENTZ MIHÁLY
WU KŐFARAGÓ MESTER w/W
W SÜMEGEN. Bg

Nagy sirhö-rahfar
bel- és külföldi márványokból, 
gránit és sienitből, stb. bővekből.

I
 Elvállal és készít: síremlékeket, 

úti kereszteket, Szent Háromság 
szobrokat, kriptákat, épület mun­
kákat s minden e szakmába vágó 
munkákat és javításokat

Nyomatott Morvát Gábor könyvnyomájában, Sümegen.
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